

国务院改进低保对象认定工作 家庭财产也是基本条件

据新华社北京7月25日电 国务院总理温家宝7月25日主持召开国务院常务会议，会议对进一步加强和改进最低生活保障工作进行了部署。

一是完善低保对象认定条件。除户籍状况和家庭收入外，增加家庭财产作为认定低保对象的基本条件。二是规范审核审批程序。凡认为符合条件的城乡居民都有权直接向乡镇政府(街道办事处)提出低保申请。乡镇政府(街道办事处)负责组织入户调查和民主评议。县级政府民政部门负责审批。严格执行低保审核

审批公示制度，规范公示的内容、形式和时限。全面推行低保金社会化发放。

三是建立核对机制，加强动态管理，确保准确、高效、公正认定低保等社会救助对象，将不再符合低保条件的及时退出保障范围。

四是健全监管机制。鼓励社会组织参与、评估、监督低保工作。公开低保监督咨询电话，畅通投诉举报渠道。会议要求加强低保工作能力建设，充实基层力量，强化业务培训，不断提高管理服务水平。



黄河小浪底防洪控泄

这是7月24日拍摄的黄河小浪底水库控泄的壮观景象。受三门峡水库泄洪影响，7月23日12时起，黄河小浪底、西霞院水库联合调度，出库流量按2600立方米/秒均匀下泄。据悉，此次洪水过程将历时7天左右。

新华社发(苗秋闹 摄)

上半年16省调整最低工资标准，平均增幅19.7%，较去年有所放缓，专家称—— 增幅虽放缓但仍属高增长

□新华社记者 徐博

核心提示

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基7月25日说，今年上半年，全国有16个省份调整了最低工资标准，平均调增幅度为19.7%，较去年22%的增速有所放缓。这一增速是高是低，工资高增长能否持续，工资增长的“负效应”能否避免？带着这些问题，记者采访了这一领域的专家。

19.7%仍属高增长

中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南说：“19.7%的增幅虽然有所放缓，但仍然属于高增长，高于GDP增速，高于劳动生产率增速，也高于‘十二五’规划目标。”

国家统计局发布的上半年经济数据显示，全国GDP增速7.8%；根据“十二五”规划，我国计划到2015年争取实现最低工资翻倍，也就是年均增长13%。

苏海南介绍，最低工资标准的调整要考虑多方面因素，包括劳动者及其赡养人口的最低生活费用、消费价格指数、平均工资、经济发展水平等。国家规定最低工资标准每两年至少调整一次。

苏海南说，“今年GDP增速有所放缓，物价水平较之去年也有所回落，因此最低工资增速下调一些很正常，而且19.7%的增速仍然算高的。”

工资较快增长能否持续

保持较快增长的不仅是最低工资——2010年和2011年，全国城镇私营单位就业人员年平均工资分别为20759元、24556元，同比分别增长14.1%和18.3%。

中国人民大学社会保障研究中心主任郑功成说：“从国家发展进程来看，我们不能老是以落后国家作为参照，不能老是以劳动者报酬低水平为荣，而要从以低劳工成本为竞争优势转向以高素质劳动者和与之相匹

配的薪酬水平，以及产业升级、核心竞争力不断增强为追求目标。”

苏海南认为，只要工资增长水平不超过劳动生产率增长水平，这种增长就是可以持续的。“中国已经从一个落后农业国发展成了一个跻身中等收入国家行列的新兴工业化国家，若不改变产业低端的落后格局，就不可能成为真正意义上的现代化强国。”郑功成说。

工资增长“负效应”能否避免

“最低工资已经超过1300元了，工资压力能不大吗！”史麒在天津经营着一家服装加工厂。他介绍，工厂工人的工资已经从去年的2200元左右上升到了约2700元。

郑功成说，较之一些东南亚国家，中国的工资水平正在不断上升并超过这些国家的平均水平，这是最近30多年持续高速增长带来的必然结果。

“即使这样也很难招到并留住工人。”史麒正盘算着将工厂迁到中西部地区。近日，国际运动服装巨头阿

迪达斯也决定关闭其在华唯一直属工厂，用工成本增加是其作出这一决定的重要原因。

中国社会科学院世界社会保障研究中心主任郑文指出，工资增长虽然会影响生产经营成本，但应当看到它必然带来消费增长，进而构成国民经济持续发展的动力源。

“正常的劳动者报酬增长必定带来良性的经济发展，良性的经济发展又必定为正常的劳动者报酬增长创造条件。”这位专家说。(据新华社北京7月25日电)

广东拟立法保障见义勇为者利益 牺牲者将获45万元抚恤金

新华社广州7月25日电(记者王攀 邓耀敏)为了弘扬社会正气，鼓励见义勇为并保障见义勇为人员的合法权益，广东省拟立法对因见义勇为牺牲的人员，由省人民政府一次性颁发30万元、行为发生地的地级以上市人民政府一次性颁发15万元以上的抚恤金。

广东省公安厅副厅长郑东24日向广东省人大常委会提请审议《广东省见义勇为人员奖励和保障条例(草案)》。该条例草案将见义勇为的定义扩大到包括救人、抢险、救灾等行为，并明确见义勇为的确认范围及确认程序规定。

郑东说，广东省政府1998年颁布实施了《广东省见义勇为人员奖励和保障规定》，对弘扬社会正气，鼓励公民见义勇为并保障其合法权益起到了重要的作用。但随着全省经济社会发展，社会对弘扬正义的呼声和需求更加强烈；同时，当前社

会上也出现了“见死不救”、见义勇为为反被诬赖或者怕惹上麻烦而不敢见义勇为的负面现象，这都不利于进一步激发公民见义勇为的积极性。

他说：“从这个角度出发，将规定上升为地方性法规势在必行。这有利于依法解决见义勇为人员奖励和保障问题。”

记者在条例草案看到，相关条款规定，县级以上人民政府成立见义勇为评审委员会，负责见义勇为的确认。此外，草案还规定，因见义勇为而遭受人身损害的，在救治期间的医疗费、护理费等为治疗支出的合理费用，由公安机关通知见义勇为专项经费管理机构先行垫付。造成残疾的，还应当垫付残疾生活辅助具费。造成死亡的，还应当垫付丧葬费。

草案同时规定，对因见义勇为牺牲、丧失劳动能力的人员给予一定数额的抚恤金。

全国有33个城市对楼市“微调” 微调内容涉及公积金贷款额度 税费优惠以及购房补贴等

新华社北京7月25日电(记者王立彬)根据全国主要城市地价监测系统的最新报告，截至目前全国105个监测城市中，北京等33个城市从不同角度出台楼市微调政策，房地产市场再次进入敏感阶段。

记者25日从全国主要城市地价监测系统获悉，2011年下半年以来，105个监测城市中，北京等33个城市分别从不同角度出台了楼市微调政策，政策微调内容涉及公积金贷款额度、土地出让、普通住宅标准、税费优惠以及购房补贴等。除上海、芜湖、佛山、成都等4个放松限购政策“红线”的城市被叫停，其余城市不涉及限购的政策微调均还在实施。在这种宏观政策调整与坚持房地产调控不放松，以及地方政府出台的微调政策不断加大的局面下，部分城市的市场预期正在出现变化，未来一段时间内，房地产市场再次进入敏感阶段。

报告指出，国家坚持房地产调控不放松的基调始终没有改变。国务院常务会议及住建部、发改委、央行、证监会等相关部门先后表态，重申坚持房地产调控不动摇。在稳增长基调下，坚持房地产调控政策不放松与地方政府调控措施的微调并存，部分地区的市场预期正在出现一定变化。

报告说，二季度地价水平呈现出趋稳略升、涨幅继续回调态势，房地产市场出现初步回暖迹象。目前对楼市采取微调的城市，其措施尚未对土地市场产生直接影响。预计三季度商服和住宅等房地产用地价格将持续上升。随着宏观政策特别是货币政策调整，房价和地价上行动力增加，可能出现新的优质高价成交地块，要警惕宽裕货币资金再次流向房地产业。为避免房地产市场反弹，近期需要出台房地产市场调控政策，释放明确调控信号。

鹤煤总医院专家 在鹤煤职工二院坐诊、查房、手术时间安排	
专业	坐诊时间
呼吸科	7月30日周一全天
心内科	7月31日周二全天
心胸肿瘤科	7月31日周二全天
内分泌科	8月1日周三全天
骨科	8月1日周三全天
妇产科	8月1日周三全天
消化内科	8月2日周四全天
脑外科	8月2日周四全天
神经内科	8月3日周五全天

鹤煤总医院定期安排副高级以上职称专家到鹤煤职工二院坐诊、查房、手术，欢迎广大患者前来就诊。
咨询电话：2916410 2916622
总医院老区急救电话：2920000 新区急救电话：2960000
职工二院急救电话：2916324 2916666
救护车24小时免费接诊。